
 
ATA Nº 1856 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da Centésima quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 12 de Agosto de dois mil e dezenove. Primeiro 
Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta 
Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretário: RINALDO ANTONIO PELEGRINO. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o 
Presidente declarou aberta a Centésima quarta Sessão Ordinária da Legislatura 
2017/2020. Justificada Ausência da Vereadora Tânia conforme assinatura no livro de 
presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu a presença de todos. Em seguida, 
solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata nº 1855. O Vereador José Cleomar 
pediu dispensa da leitura da Ata, pedido aceito sem objeções. Diante disso o Presidente 
proferiu: Está em votação a Ata nº 1855, Senhores Vereadores. Não havendo 
manifestações contrárias a ATA 1855 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

 

* Oficio nº 173/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal, encaminhando Projeto de 

Lei 146/2019, que “CONCEDE REPOSIÇÃO INFLACIONÁRIA AOS SERVIDORES 

PÚBLICOS E AGENTES POLÍTICOS DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

* Oficio nº 175/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal, encaminhando resposta 

do Requerimento 02/2019, de autoria do Vereador João Issacard Borba. 

* Oficio nº 176/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal, encaminhando o Projeto 

de Lei que “DISPÕE SOBRE DIÁRIAS, CUSTEIOS PARA ALIMENTAÇÃO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

* Oficio 090/2019 de autoria da mesa diretora do Poder Legislativo Municipal 

encaminhando o Projeto de Lei 04/2019 que “DISPÕE SOBRE A CORREÇÃO 

INFLACIONÁRIA DOS VENCIMENTOS DOS CARGOS DE PROVIMENTO EFETIVO, 

EM COMISSÃO, FUNÇÃO GRATIFICADA E SUBSÍDIOS DOS AGENTES POLÍTICOS 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANTONIO OLINTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

* Oficio 091/2019 de autoria da mesa diretora do Poder Legislativo Municipal 

encaminhando o Projeto de Resolução 01/2019 que “REGULAMENTA O CONTROLE E 

REGISTRO DE JORNADA E INSTITUIU O BANCO DE HORAS DOS SERVIDORES 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANTONIO OLINTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

* Ofício nº 0102 /2019 REGOV/PG. referente a informações sobre o contrato de 

financiamento celebrado com a CAIXA ECONÔMICA FEDERAL, com recursos da 

CAIXA. 

* Convite do Conselho Municipal de Assistência Social que se realizará no dia 22 de 

agosto de 2019, com início às 08:00 hrs. no Centro Educacional Rural. 

 

ORDEM DO DIA: 

* Projeto de Lei 144/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal, que “CRIA O 

PROGRAMA MUNICIPAL DE APOIO À PSICULTURA DENOMINADO “MAIS PEIXES” 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 



O Presidente solicitou ao Secretário que procedesse com a leitura do Projeto de Lei, 

Após a leitura o Presidente colocou-o em discussão proferindo: Está em discussão o 

Projeto de Lei nº144/2019, Senhores Vereadores.  

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Comento que este projeto, de Autoria 

do Poder Executivo, juntamente com a Secretaria da Agricultura, vem trazer vários 

benefícios às famílias principalmente da área Rural do Município. Ressaltou que este é 

um Projeto que não provém de nenhuma Emenda parlamentar, e sim de fundo de caixa, 

de dinheiro público economizado pela Administração, pensando no bem estar dos 

Munícipes. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Comentou que o objetivo do Projeto se 

destaca em sua Justificativa, incentivar a Piscicultura no Município, como fonte de renda, 

e melhorias na qualidade de vida. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Colocou o Projeto em votação 

proferindo: Está em primeira votação, o Projeto de Lei nº 144/2019, quem for a favor 

permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Não havendo 

manifestações, nº 144/2019 foi APROVADO em primeira votação. 

* Indicação 14/2019, de autoria do vereador João Issacard Borba, O Presidente solicitou 

ao Secretário que procedesse com a leitura da Indicação, Após a leitura o Presidente 

colocou-a em discussão proferindo: Está em discussão a Indicação nº14/2019, Senhores 

Vereadores.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentando a todos os Presentes, 

relatou que ouviu reivindicações de agricultores da região, solicitando que fosse 

realizada a abertura desse acesso que iria ser de extrema importância para se dirigirem 

às suas lavouras.  

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador João 

Issacard, para ser encaminhada ao Poder Executivo.  

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do dia, o Presidente concede a 

palavra Franca aos Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, nobres 

Vereadores, e Público presente. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL solicitando ao Poder 

Executivo. Para que seja viabilizada a substituição do veículo Escolar conduzido pelo 

Motorista Bianco, que faz a linha do Imbuial. 

Justificou sua Indicação, afirmando que o referido veículo já passou por várias reformas, 

mas frequentemente vem passando por problemas mecânicos, causando transtornos 

aos alunos, como perda de dias letivos. Concluiu Agradecendo a presença de todos, 

desejando-os uma boa noite. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador 

Jurandir, para ser encaminhada ao Poder Executivo, comentando que toda melhoria em 

qualquer setor, e bem vinda, e que o Deputado João Arruda, destinou R$ 600.000,00 

(seiscentos mil reais), que serão investidos na aquisição de 03 (três) ônibus escolares, e 

provavelmente será sanado o problema dessa Comunidade.   

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, nobres 

Vereadores, e Público presente. Agradeceu a presença de todos, desejando-os uma boa 

noite.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Não fez uso da palavra. 



VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, e demais 

Vereadores. Refez uma INDICAÇÃO VERBAL solicitando ao Poder Executivo, para que 

através da Secretaria de Obras, seja realizada a construção de um Bueiro, próximo á 

residência do Sr. Joacir Stechen, na localidade de Água Amarela de Cima. Justificou sua 

dizendo que já fez essa Indicação duas vezes, e não obteve resultado, e ouvindo 

reivindicação do Sr. João Bora, que está perdendo sua Safra agrícola devido á falta do 

bueiro no referido local, ressaltando que se a Prefeitura fornecer os pranchões, os 

próprios moradores constroem o bueiro. Encerrou desejando uma boa noite a todos, 

agradecendo-os pela presença.  

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador 

Marinaldo, para ser encaminhada ao Poder Executivo.  

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, e demais 
Vereadores. Esclareceu o fato do pneu do ônibus da Saúde, questionado na sessão 
anterior, comentou que o pneu havia furado, e o motorista não conseguiu tirá-lo para 
trocar, foi então obrigado a rodar 03 (três) quilômetros, com o pneu furado até um lugar 
mais seguro, e que fosse possível realizar a troca. Ressaltou que o pneu estava com 
meia-vida, e que acidentes dessa natureza, podem acontecer. Contrariando a versão 
dita pelo Vereador Anibeli, de que o pneu havia estourado devido ao péssimo estado. 
Relatou que foi procurar informações a respeito do Plano Diretor dos Municípios da 
Lapa, e São Mateus do Sul, onde são permitidas edificações na área Urbana em 100% 
das áreas comerciais, e 70% (setenta por cento), em áreas residenciais, conforme já 
havia confirmado na sessão anterior, item questionado pelo Vereador Anibeli. Quanto 
aos ônibus Escolares, comentou que são 03 (três) adquiridos através da Emenda do 
Deputado João Arruda, e 01 (um) pelo Deputado Toninho Wandscheer, os quais serão 
destinados um, para a comunidade do Lavador, e um ao Imbuial, e os demais serão 
usados onde houver necessidade. Encerrou desejando a todos os Presentes uma boa 
noite.   

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o presidente, demais 
Vereadores, e todos os presentes. Comentou sobre o caso do pneu do ônibus da Saúde, 
caso que ocorreu por acidente, afirmou não se tratar de falha humana, nem foi causado 
por falta de manutenção, ressaltando que o condutor iria vir prestar esclarecimentos no 
Plenário, mas não foi possível. Comentou que no último final de semana, o Deputado 
Federal Aliel Machado, em rápida visita ao Município, agradeceu pela expressiva 
votação recebida na última eleição, e manifestou continuidade de parceria, dispondo-se 
a buscar recursos para o Município, em forma de reconhecimento. Concluiu 
Agradecendo a presença de todos, desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, e 
demais Vereadores. Fez um comentário sobre o caso do pneu o ônibus da saúde, 
explicando que devido ao seu conhecimento como borracheiro há muitos anos, 
constatou que o pneu havia furado, e não estourado, e que o motorista agiu de forma 
correta, procurando ferramentas adequadas para realizar a troca, pois geralmente 
veículos que tem pneus apertados com máquinas, dificilmente serão afrouxados 
manualmente. Relatou que foi chamado no dia de hoje foi chamado por um funcionário 
de uma empresa terceirizada da COPEL, que passou por uma situação semelhante ao 
motorista da Saúde, e foi preciso o uso de ferramenta adequada, para resolver o 
problema. Encerrou sua fala agradecendo a todos pela presença, desejando-os boa 
noite. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Comentou sobre o pneu do ônibus da 

Saúde, que é da marca Pirelli, original de fábrica, e que estava com 60% (sessenta por 



cento) de sua vida útil, e os comentários foram feitos baseados em suposições, 

invertendo o fato, sem antes ver o que realmente aconteceu. Quanto aos Projetos que 

deram entrada na sessão, pediu que todos os Vereadores analisem durante a semana, e 

na próxima semana o Sr. Paulo Roberto de Paula, virá à sessão para esclarecer 

qualquer possível duvida. Relatou que em uma visita do Deputado Aliel Machado ao 

Município, foi feita uma reunião com o Grupo da Situação, que propôs para que seja 

somado ao grupo seu Partido (PSB), com a intenção que haja fortalecimento em busca 

de recursos para o Município, destacando que o deputado orgulhosamente reconhece 

que 40% (quarenta por cento) do eleitorado municipal, votaram para ele, uma proporção 

expressiva destacando-se entre os 300 (trezentos) municípios do Estado do Paraná que 

teve votos. Comentou que à pedido do Prefeito Fabio, a COPEL, disponibilizou um 

funcionário para atuar no Município, para prestar serviços para a população. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 19 de Agosto de 2019, às 19 horas. 

 




